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सभी सभ्यता क्षमता का मानचित्र और मानवता की एक नई 
अहिंसक पुनर्जागरण और यूरो-एशियाई राष्ट्रमंडल और 

यूरो-एशियाई डेन्यूब केंद्र को लॉन्च करने के लिए सैन्य रूप से 
तटस्थ सर्बिया की शांति व्यवस्था पर तीन यूरो-एशियाई बलों का 

ध्यान केंद्रित करना।

全球文明潜力和三个欧亚势力关注军事中
立塞尔维亚维和能力的地图，以启动新的
人类非暴力复兴和欧亚联邦和欧亚多瑙河

中心

Карта общецивилизационных потенциалов 
и ориентация трех евроазиатских сил на 

миротворческие возможности 
нейтральной в военном отношении Сербии 

для начала нового ненасильственного 
возрождения человечества, 

Евроазиатского содружества и 
Евроазиатского Дунайского центра

Авет тлачења, заглупљивања, планираног хаоса и разних врста 
тероризама кружи земљином куглом и захвата све континенте. Ко су 
они који би могли понудити алтернативу садашњем светском нереду, 
хаосу, међународном безакоњу и медијском дезинформисању? Матични 
континент, Евро-Азија је угрожен и спољним и унутрашњим утицајима 
који производе заваду и ратове међу државама, племенима, народима, 
религијама и фундаменталистима. Ослабљени систем глобалне 
безбедности може бити обновљен, најпре на тлу Евро-Азије, глобалним 
консензусом три велике источне силе: Индије, Кине и Русије, а спрегнуте 
с једном малом али геостратешло, геополитички и геоеклесијално 
значајном европском војно неутралном државом – Србијом.

Апокалиптична будућност није неминовна! Постоје два пута испред нас. 
Један је пут дезинтеграције, мржње, фундаментализма, надгорњавања и 
рата, а други је пут саосећања, солидарности, сарадње и мира. Велика 
креативна енергија која се данас потире кроз међусобне сукобе 

човечанства на верском, националном, расном и класном економском 
нивоу може се преусмерити и синхронизовати око проблема 
толерантне комуникације међу различитима, санације геоклиматских 
промена, унапређења образовања, саосећања и суживота са другима, а 
све ради одрживе будућности човека и планете Земље. Потребно је 
створити културу мира која може да постане заједничка баштина људи 
данас ако хоћемо да сачувамо и да гарантујемо развој човечанства 
сутра.

Дунавска цивилизацијска осовина (Лепенски вир – Винча) Catena 
Danubiana – Света струна (ланац) Дунава која се ка истоку спаја са 
Индо-Китај-Руским путем Ом-а, свиле и ћилибара, укршта се на 
Фрушкој Гори са Светом струном (ланцем) света – Catenom Mundi – 
Миродржним ланцем – Богојављанском осовином која у правој линији 
повезује Свету Фрушку Гору (Србија) са Светом Гором Атос (Грчка) на 
коју је ступила Богородица, с острвом Патмос (Грчка) у Егејском мору 

на коме се Светом Јовану Богослову јавио Бог и открио му последње 
поглавље Новог Завета – Апокалипсу, са Светом Гором Синај (Египат) на 
којој је Мојсије добио Десет заповести од Бога и са најсветијим градом 
Ислама, Меком (Саудијска Арабија) у којем се родио посланик Мухамед 
и које је место прве објаве (тачније, у пећини Хира) Куранских ајета 
Мухамеду. 

Индо-Китај-Руски пут Ом-а, свиле и ћилибара – пут Аргонаутског Дунава 
– Catena Danubiana – Дунавски ланац знања – Херувимски пут (пут 
људског знања, мудрости и духовности) укршта се са путем Богојављања 
– Катеном Мунди – Миродржним ланцем света – Серафимским путем 
(пут вере и Божијих објава – откровења) у Србији на Светој Фрушкој 
Гори, Гори објаве и умносрдачног преображења човечанства и света. 
Света Фрушка Гора по својој аутохтоној светости и Богочовечанској и 
свечовечанској мисији има више миротворних потенцијала од многих 
других важних светих места монотеистичких и политеистичких религија. 

У Светим горама се концентришу све Божанске силе, да би се у њима 
пробудила Светлост и васкрсао (С)Логос.

Фрушка Гора, на укрштају две високотрептеће енергетске струне, 
Херувимског пута знања и Серафимског пута Богојављања, има 
историјску, метафизичку, емоционалну и моралну мисију да 
постане Света Гора одржавања равнотеже мира и сарадње у 
Панонији, на Балкану, у Европи, Евро-Азији и у читавом свету, тј. 
Света Гора преображења и нове ренесансе човечанства.

Укрштај и преплетај источног, југоисточног и североисточног 
троструког пута, три велике аутохтоне цивилизације, индијске, 
кинеске и руске са блиско-источно-медитеранско-балканским 
путем Богојављaња у Србији, на Светој Фрушкој гори, представља 
идеално место за реализацију миротворног пројекта 
„ЕВРО-АЗИЈСКИ ЦЕНТАР НА СРПСКОМ ПОДУНАВЉУ“.

СТАЊЕ СВЕТА            विश्व का राज्य            世界的状态            СОСТОЯНИЕ МИРА Индија је са својих 3.287.240 км² седма држава на свету по 
површини своје територије и заузима највећи део индијског 
потконтинента а са 1340 милиона становника Индија је прва држава 
на свету по величини своје популације. Главни град Индије је Делхи. 
Влада користи хинду и енглески док су по Уставу званична 23 језика 
а званична валута је индијска рупија. Индија је нуклеарна, 
свемирска и копнена оружана сила. Kао дом цивилизације долине 
Инда и област историјских трговачких путева и пространих 
царстава, Индијски потконтинент је током великог дела своје дуге 
историје био познат по свом привредном и културном богатству. 
Четири значајне религије – хиндуизам, будизам, џаинизам и сикизам 
– су настале у Индији док су зороастризам и аврамске религије 
(јудаизам, хришћанство и ислам) стигли у 1. миленијуму н. е. и 
значајно обликовали разнолику културу. Од каменог доба, култура 
Мергар и Харапа све до Републике Индије на територији Индије су 
се развијале Ведска цивилизација, разна краљевства и царства, 
исламски султанат и колонијална Индија. Током ведског периода 
(1700 –500. године старе ере) постављени су темељи индијске 
културе, филозофије, митологије и књижевности. Положена су

 бројна уверења и праксе које постоје и дан данас, као што су карма, 
ахимса, јога, ајурведа, вегетеријанска и веганска исхрана. Индија је 
позната по свом бројном религијском различитошћу. Санскритски 
појам ома (аум-а) означава сагласност (отуда аналоган српској речи 
"амин"), користи да означи свет у целости као и његове делове; 
затим, уместо прошлости, садашњости и будућности, као и уместо 
речи атман, што значи суштина свих ствари. У спису Чандогја, ом 
значи бесмртност, у Маитрајани "основни звук", а у спису Kатха 
тврди се да се посредством ове речи може досећи Браман. Ом тако 
прераста у мистичан и свети слог за читав хиндуизам, и ставља се на 
почетак и на крај сваког светог напева. Осим тога он је постао 
мантра, а у писаној форми мандала, ради употребе при 
религиозном посредовању и религиозном посвећењу. Постоји 
претпоставка да је мистика АУМ-а, АОМ-а, ОМ-а била изворно 
присутна већ у три пронађена слова А, Λ и Δ око жртвеника у 
Лепенским кућама на средњем Подунављу пре 7 миленијума и да је 
употреба ОМ-а обнова космоса и Бога у себи била једна од тајни 
бесмртности Гета, северњака који живе у Хипербореји (Подунављу) 
о којима нам је сведочио Херодот  IV, 93-6.

Балканско-подунавско-панонска, од 2007. по Уставу, војно 
неутрална држава Србија (била је кнежевина, краљевина, 
царство, сада је република) има површину од 88.500 км² на 
којој живе око 8 милиона становника. Званични језик је 
српски а званична валута српски динар. У престоном 
главном граду Београду је основан Покрет несврстаних 
земаља 1961. На територији Србије пронађена су изворишта 
европске писмености, урбаности, рударства и 
комуникативности, територија која је кроз миленијуме 
наизменично била час угрожавана, рушена и спаљивана а 
час плански уређивана, насељавана и изграђивана од 
разних царстава и великих сила представља трезор 
европских природних и културних добара, најстарије 
подручје цивилизације у Европи, представља “прву Европу”. 
То извориште и колевка европске, евромедитеранске, 
евроазијске и светске цивилизације налази се на Дунаву 
(библијско име Фисон а античка имена Матаос и Истер), по 
Севериану Гавалском и Константину Филозофу, рајској реци 
у земљи Србији (9 миленијума стар Лепенски вир – нађена 
три знака А, Λ и Δ; 7 миленијума стара Винча – Винчаница, 
прво писмо света, Агино брдо крај Београда – први цртеж 
лавиринта стар 6,5 
миленијума, Авала 
– 6 миленијума 
старо топљење 
живине руде 
цинабарита, ...). 
Узимајући у обзир 
Миланковићеву 
теорију 
глацијације и 
досадашња 
искуства ефекта 
стаклене баште, 
нарочито у 
последње две 
деценије лако је 
закључити да 
Србија због свога 
специфичног 
положаја заузима у Европи територију која је и сада а и 
убудуће ће бити најмање погођена будућим поплавама, 
земљотресима, ураганима, тајфунима, цунамијима, 
ерупцијама вулкана и уопште ефектима стаклене баште. 
Климатска колебања која су све израженија свуда у свету а и 
другим европским земљама мање су наглашена на 
територији Србије. Самим тим Србија, ће се све више 
брендирати као „златна“ територија за спас многим 
групацијама људи различитих националности, религија и 
култура, климатским емигрантима.

Овај светлоносни простор Србије кроз коју пролази Катена 
Мунди (Струна - ланац света) која повезује Свете горе и Света 
места Евромедитерана и Блиског истока, односно светиње 
три монотеистичке религије (Јудаизма, Хришћанства и 
Ислама) на Фрушкој гори – Атосу – Патмосу – Синају - 
Меки,…) и људи који живе и раде у њему представљају 
извориште и инспирацију многих догађања у свету. Ако на 
овом простору владају мир, љубав и хармонија, они утичу 
позитивно на преображење читавог света. Србија је луча 
микрокозма, зенитно светло Европе и чувар светла 
макрокозма Евро-Азије.

У том позитивном неохуманистичком контексту 
преображења савремена цивилизације злостања Србија 
нуди трима великим источним силама пројекат 
"ЕВРО-АЗИЈСКИ ЦЕНТАР НА СРПСКОМ ПОДУНАВЉУ“ који 
је аутентичан и оригиналан српски геостратешки, 
геополитички и свецивилизацијски свечовечански 
производ изникао из идеја и порука ненасилне 
комуникације у Винчанској цивилизацији. 

За оне који се плаше уцелињавања матичног 
континента, тј. природног брака Европе и Азије Србија 
нуди такође на својој територији уцелињавање и 
читавог човечанства реализацијом пројекта 
ЦЕНПАНТРАНС, ЦЕНТРА ЗА ПАНХАРМОНИЧНО 
ПРЕОБРАЖЕЊЕ ЧОВЕКА И СВЕТА, највећег и 
најзначајнијег пројекта који је представљао Србију на 
Светској изложби ЕКСПО 2010. у Шангају у Кини. За оне 
који верују и сматрају да би прво Европа требала да се у 
целини пре спајања и прожимања са Азијом Србија има 
и нуди реализацију пројекта ПАНЕВРОПСКОГ 
ДУНАВСКОГ МИРОТВОРИЈУМА. Мудрима доста!

СРБИЈА  सर्बिया
塞尔维亚  СЕРБИЯ

ИНДИЈА            इंडिया            印度            ИНДИЯ

Света Фрушка гора
  Holy Fruška gora

Света гора Атос
  Holy mountain Athos

Света гора Синај
  Holy mountain Sinai

Свети град Мека
  Holy City of Mecca

Патмос
  Patmos

Izvor kartografske osnove: https://maps.google.com/

Положај струне 
света, Catena 
mundi, која 

повезује Свете горе 
и Света места 

Балкана и Блиског 
истока

(Према истражи- 
вањима архитекте 
Војислава Девића)

(According to research 
by architects Vojislav Dević)

Position of the world string, 
Catena Mundi, which connects 
Holy mountains and the Holy 

Places Balkans and the Near East

КАТЕНА М
УНДИ

– ПУТ БОГОЈАВЉ
АЊ

А

СВЕТА ГОРА АТОС
– БОГОРОДИЦА

ПАТМОС
– АПОКАЛИПСА

СИНАЈ – МОЈСИЈЕ
– 10 БОЖИЈИХ ЗАПОВЕСТИ

МЕКА – МУХАМЕД
– КУРАН

СВЕТА ФРУШКА ГОРА
– ГОРА САОСЕЋАЊА

И ОБЈАВЕ

Kина је по величини популације са својих 1390 милиона 
становника друга на свету а по површини своје територије трећа 
на свету, иза Русије и Kанаде, и обухвата 9.596.960 км². Трећа река 
на свету по својој дужини од 6300 километара је Јанцекјанг. 
Званични језик је кинески а званична валута јуан. Главни град 
Кине је Пекинг. Древна Kина је једна од најстаријих цивилизација 
човечанства и према традиционалним кинеским записима се 
протеже до времена Три суверена и пет императора пре око 5 
миленијума. Записана историја подржана археолошким доказима 
потиче из 16. века старе ере. Kина је једна од најстаријих 
континуалних цивилизација на свету. За корњачин оклоп који се 
користио за прорицање са ознакама које подсећају на древно 
кинеско писмо из династије Шенг је установљено да потичу из 
времена око 1500. године старе ере. Kинеска држава потиче од 
градова-држава у долини Хоангхоа. Година 
221. старе ере се често узима за годину у 
којој је Kина уједињена у велико краљевство 
или царство. Те године Ћин Ши Хуанг је први 
ујединио Kину. Сукцесивне кинеске 
династије су развиле бирократски систем 
који је омогућио кинеском цару да 
контролише огромну територију. 
Традиционална су кинеска вјеровања, која су 
окупљала и највећи број становника: 
даоизам (таоизам), конфучијанизам и 
будизам. Та су се три филозофско-религијска 
састава кроз историју међусобно прожимала. 
У Тибету је раширен посебан облик будизма, 
тибетски будизам. 

Kонвенционално гледиште на историју Kине 
је да је држава пролазила кроз периоде 
политичког јединства и нејединства, а 
повремено су њом доминирали туђински народи, од којих се 
већина стопила са Kинезима. Kултурни и политички утицаји из 
многих делова Азије, преношени сукцесивним имиграцијама, 
ширењима и културним асимилација су се спојили у кинеску 
културу. Велика кинеска строго контролисана култура дала је 
свету многе проналаске од барута, компаса, идеограмског писма 
и штампе и била је на неки начин затворена у себе због 
презирања свега страног и туђег. Kинески зид је највећа 
грађевина на свету. Протеже се од степа средње Азије до Жутог 
мора, укупном дужином од 8.851 км висином од 10 до 16 м, 
ширином од 8 м, представља најдужи зид на свету, и највећи је 
одбрамбени објекат.

Kина је почела да се отвара свету од 1981. године када је 
Комунистичка партија саопштила став да је културна револуција 
(1966-1976) одговорна за највеће назадовање и најтеже губитке са 
којима се суочила партија, земља и народ од времена оснивања 
Народне Републике Kине. Од тада креће убрзани развој на 

привредном, научном и војном пољу тако да је Kина за неколико 
деценија постала светска привредна и војна сила. Отварање Kине 
према Србима и Србији отпочело је 7. маја 1999. године када је у 
току 78 дана бомбардовања Србије и Црне Горе од стране НАТО 
пакта бомбардована и Kинеска амбасада на Новом Београду. 

Да су Срби одиста од искони живели преко Хималајских планина 
по данас тако званом Тибету и у тако званој Kинеској (Kитајској) 
империји, по кинеским списима час су потискивани (уз помоћ 
потпуно бирократске силе, абсолутне монархије и у свему и 
свачему тачно и строго одређеним границама, и размерама, како 
телесним тако скоро и духовним) даље ка Сибиру, час опет 
покоравани и преливани у Kитајце, имамо исувише како 
историјских података, тако и остатака трагова о истоме. Борбе 

Срба са Kитајцима Kинези су нам описали 
називајући их, по свом обичају разним 
именима и немогући изговорити слово р но 
увек као и, а и м итд. називали су их час 
Сјамбима, Селбима итд. Још у најстарија 
времена, европски географи знали су за 
земљу Серес – Сербес – и народ тог имена, 
коме не знајући правог значаја – као што је 
поготову свуда и данас – доводили су га у 
везу час са феничком речи Ссаербахх која, 
кажу да значи удаљену страну, а час опет са 
римском речи серум свила, која постаје од 
речице сер, и која значи ништа мање ни 
више до свилену бубу итд.

Kинеске инвестиције у Србији са актуелним и 
најављеним пројектима требало би да 
достигну 10 милијарди долара, а велики део 
биће реализован у оквиру глобалне кинеске 

иницијативе „Појас и пут”. Срби имају да понуде Kинезима 
пројекат  ЕВРО-АЗИЈСKИ ЦЕНТАР НА СРПСKОМ ПОДУНАВЉУ (у 
коме су ради међусобне поларизације и оплодње просторно 
панхармончно „упаковане” диференције специфике свих 
садашњих држава (91) у Европи и Азији, и који је конципиран 
у складу са доминантним правцима којима су се кретали и 
истраживачи (Марко Поло), и трговци (пут свиле) и освајачи 
(Нино Белов, Александар Македонски, Атила хунски бич 
божији, Џингис кан, крсташи, Тамерлан, Наполеон и Хитлер) а 
то је правац паралелелан екватору, правац запад-исток (смер 
обртања планете Земље око своје осе) и правац исток-запад 
(пут Сунца). 

ЕВРО-АЗИЈСKИ ЦЕНТАР НА СРПСKОМ ПОДУНАВЉУ може и 
треба да постане камен темељац почетка те нове, 
благотворне, добротољубне, миротворне ненасилне 
евро-азијске цивилизације која треба да обезбеди ненасилно 
поштовање свих нација, држава, вера, култура, привреда, 
наука, људских бића и њихових искустава.

   , učionica

КИНА            चीन           中国           КИТАЙ

Простире се у источној Европи и северној Азији а са површином од 
17.125.187 км². Русија је највећа држава на свету (подељена на 11 
временских зона) са скоро двоструко већом територијом од 
Канаде. У Русији живи око 147 милиона становника.  Званични језик 
је руски а званична валута рубља. Главни град Руске федерације је 
Москва. Од Кијевске Русије до Руске федерације Русија је била 
Московска кнежевина, Руско царство, Руска империја и Совјетски 
савез. Русија данас игра значајну улогу на светској сцени јер је 
стални члан Савета безбедности УН, велика је нуклеарна, 
свемирска, ваздушна, копнена и морска оружана сила, водећа 
чланица Заједнице независних држава, ОДБК и ШОС, и чланица је 
групе БРИКС. 

Руска Федерација је једна од, ако не и једина светска сила са много 
различитих култура које су равноправне. Руска Федерација 
инсистира на креативном мултиетничком и мултикултуралном 
национализму који се не плаши конкуренције 
и апсорпције страних елемената. По Божијој 
вољи, јединствену руску нацију представља 
хиљадугодишњи савез многих народа и 
племена формиран у Русији. Русија је посебан 
свет, евро-азијско-арктички континент, 
несхватљив у „нормалним“ категоријама (17 
милиона км² или 10% копна планете Земље и 
128 различитих националности), земља која 
већ пола миленијума изазива изузетну пажњу 
свеколиког човечанства као да ју је Божији 
промисао одабрао за веома важну 
свечовечанску мисију. Руска федерација, је 
осовина геополитичког георелигијског и 
геокултуртног „великог простора-времена“, 
осовина евро-азијско-арктичке империје, а 
руски народ несумњиво спада међу 
месијанске народе и увек је био и остајао 
самостални политички, религијски, културни и 
свецивилизацијски  субјекат историје.

У последњих хиљаду година судбина Срба и судбина Руса на 
геополитичком и георелигијском плану једна је иста судбина. Срби 
на Балкану представљали су православну Русију – њен евроазијски 
импулс, а Руси у Евроазији добијали су од Срба и Србије 
етичко-законске (Номокаон „Крмчија“ Светог Саве Српског); 
технолошке (часовник који је српски монах Лазар са Свете горе 
1404. године поставио изнад Спаске капије Кремља), историјске 
(Пахомије Србин је 1442. године написао Хронограф – словенске 
историјске компилације који обухвата сем словенске руске, српске 
и бугарске и светску историју); генетичке (у Русији се одувек знало 
да је први руски цар Иван IV (1533–1584) био србскога порекла по 
мајци Јелени, унуци војводе Стефана Јакшића и по баби Зоји – 
Софији Палеолог, унуци Јелене Драгаш Палеолог, јединој 
византијској царици српске народности); православне (Пахомије 
логофет Србин дошао је у Русију са Свете Горе као јеромонах за 
владе великог кнеза Василија II Васиљевича Тамног и 1461/62. и 

написао је Слово против Флорентинског сабора (против уније са 
римокатолицима); месијанско-хералдичке (Зоја – Софија, унука 
византијске царице Јелене Драгаш Палеолог и праунука 
Константина Драгаша, српског династе, постала је жена московског 
великог кнеза Ивана III (1462–1505), са собом је у мираз на 
московски двор донела двоглавог орла, који постаје државни грб и 
византијски церемонијал, а Москва преко српско-византијске 
принцезе од тада постаје „трећи Рим“, а по монаху Филотеју 
Псковском „четвртога Рима неће бити“); исељеничке (половином 
XVIII века српски граничари из Потиске и Поморишке крајине 
иселили су се са својим породицама из Аустрије у Русију где су 
добили тетиторију која се од 1752. до 1764. звала Нова Србија и 
Славјаносербија а била је смештена на територији данашње 
централне Украјини); одбрамбене (у Другом светском рату Срби су 
од 27. марта 1941. својим херојским отпором према Хитлеровом 
фашизму и Немачком рајху успели да омогуће време Совјетском 

Савезу да се боље припреми за одбрамбени 
рат против сила осовине а крајем XX века 
Срби су борбом за очување државе јужних  
Словена, СФР Југославије, 1991–1999. и 
херојским отпором НАТО пакту (79 дана 
бомбардовања Србије и Црне горе, март–јуни 
1999.) омогућили Руској Федерацији да се  
припреми и ојача своју армију и флоту на 
земљи и води и своју авијацију и 
сателитско-ракетне космичке системе на небу 
за одбрану од свих потенцијалних агресора.  
Пре I светског рата руски цар Николај Романов 
II послао је свог изасланика да одсече грабово 
стабло у шуми код Осовља у Светој Фрушкој 
гори од кога је садељан јарбол на коме је 
развијена руска царска застава на Кремљу. 
Руски цар је поштовао Хронике Нестора 
Кијевског из XI века по којима је колевка свих 
Словена па и Руса средње Подунавље те је за 

њега Фрушка гора била Света планина свих Словена. Тај чин 
сечења грабовог стабла и прављење јарбола за руску царску 
заставу на Кремљу био је руски импулс сећања и поштовања 
сопствене колевке тј. централног места свих Словена, а то је Света 
Фрушка гора на Дунаву, „рајској реци“ по Северијану Гавалском и 
Константину Филозофу. 

Србија нуди Русима и Руској федерацији да подрже 
миротворни пројекат „ЕВРО-АЗИЈСКИ ЦЕНТАР НА СРПСКОМ 
ПОДУНАВЉУ“ и жели да их спас од улоге Голема или дива који 
снагом и буздованом, односно ратном силом решава сукобе по 
нечијем спољњем налогу. Са друге стране, ми Срби, не можемо 
нити требамо да учимо ни Русе ни Кинезе како се ратује, они то 
имају у генетском коду и нико их нити може нити ће победити у 
директном ратном сукобу, наше је једино да им понудимо 
миротворна свецивилизацијска решења кроз мирољубиве и 
добротољубне пројекте.

РУСИЈА          रूस          俄罗斯          РОССИЯ

Сатјаграха је јединствена филозофија ненасиља коју је осмислио и 
развио Махатма Ганди током индијског покрета за независност. 
Иако се у пракси термин сатјаграха користи за све форме 
ненасилног, пасивног и/или грађанског масовног протеста, његово 
значење обухвата много више од једноставне технике отпора 
против социјалне и политичке неправде. Ганди је саставио термин 
од две речи – сатја, тј. истине и аграха, тј. инсистирања, на основу 
чега би слободан превод гласио инсистирање на истини. Ганди је 
овај појам означавао као снагу која настаје из истине, љубави или 
ненасиља. 
Између српског језика (ћирилично писмо) и санскрита (деванагари 
писмо) уочава се запањујућа сличност. Српски језик чува најмање 
3.000 речи које се од времена "Рг-веда" па све до данас нису 
измениле ни по облику ни по смислу (види "Речник сродних 
санскритских и српских речи", Браниславе Божиновић, издавач 
Пешић и синови, Београд 2000.). Такође древно писмо "деванагари" 
пружа бескрајну могућност компарација са српском азбуком (види 
радове проф. Радмила Стојановића). Старосрпски пантеон богова 
веома је сличан аријском индијском пантеону (види радове др 

Веселина Чајкановића и Живојина Андрејића). У Срба се тражи 
"чардак ни на небу ни на земљи" и очекује долазак небеског града, 
Вишњег града, Божијег града, небеског Јерусалима а Индуси тај 
небески град зову "Брахма-пура" или Брахман град. Поред борбе за 
независност сопствених културних кодова од западне цивилизације 
оно што је заједничко Србији и Индији то је толеранција према 
различитости, ахимса – ненасиље, чојство и јунаштво, способност 
"бити кадар стићи и утећи и на страшном месту постојати". Иако 
Срби имају веома дубоке корене Индуси мање пристају на брисање 
и репрограмирање сопствене историје јер не желе да изгубе свој 
идентитет и самосвест о континуитету а самим тим и своју 
будућност. 

Понуда Индији да подржи миротворни пројекат „ЕВРО-АЗИЈСKИ 
ЦЕНТАР НА СРПСKОМ ПОДУНАВЉУ“ има велику шансу да буде 
прихваћена од једне космополитске, мултинационалне, 
мултирелигиозне и мултикултурне државе, коју је Махатма 
Ганди ослободио од окупације Велике Британије  уз помоћ 
Сатјаграхе, снаге која настаје из истине, љубави и ненасиља.

Евро-Азија је извориште цивилизације и доминантних 
монотеистичких религија и само Евро-Азија може преобразити 
савремену цивилизацију у позитивном неохуманистичком смеру. У 
ери умножавања знакова Апокалипсе свет ће или схватити да мора 
сачувати изворишта и мемофондове сопствене цивилизованости и 
културе или га једноставно више неће бити. Евро-Азија може и 
мора дати одговоре и Хантингтоновој негативно спинованој 
апокалиптичној идеји сукоба цивилизација и Фукојаминој теорији 
о крају историје. Евро-Азија може показати читавом свету да не 
само да је могућ него да је и пожељан суживот различитих у вери, 
нацији и култури, да је пожељна 
Конфедерација држава Евро-Азије или 
Евро-Азијски комонвелт и да историја 
може да се настави али у једном 
другом културолошком и духовном 
неоренесансном правцу.

Евро-Азија као уцелињен континент са 
највећим културним, научним и 
политичким достигнућима у 
последњих десет миленијума има 
природне и историјске потенцијале за 
нову ренесансу човечанства у XXI веку и 
III миленијуму нове ере. Евро-Азија као један матични континент 
има преко 4,5 милијарде становника (71% светске популације) који 
живе у 91 држави, 12 зависних и 10 спорних територија.

Историја нас учи да походи који су кретали из Азије ка Европи 
(Дарије I Велики, Атила хунски бич божији, Џингис кан и Тамерлан) 
као и из Европе ка Азији (Нино Белов, Александар Велики 
Македонски, Готфрид де Бујон, Наполеон и Адолф Хитлер) нису 
били успешни и увек су се на крају завршавали поразима. Нити је 
Азија могла да победи и покори Европу нити је Европа могла да 
победи и покори Азију. Сви међусобни ратови и сукобљавања били 
су залудни и оставили су тешке последице како на психу свих 
европских и азијских народа тако и на споменике културе и на 
другу материјалну и нематеријану баштину свакога народа у 
Евро-Азији. 

Рођење идеје повратка суверености и слободи сваког људског 
бића, сваке нације, сваке државе и сваке религије да остварују 
сопствени пут ка откривању сопствене мисије у изградњи 
цивилизације а да се не угрозе и не затворе остали путеви ка 
целини, универзуму и Богу може се десити само у Евро-Азији. Идеја 
толеранције различитих путева који не угожавају и не саблажњују 
остале, идеја ненасиља – ахимсе и идеја саосећања са другима су 
вечне добротољубне идеје које можемо пронаћи у 
мемофондовима већине евроазијских народа. 

У временима пирамидалних хијерархија и диктатура право је 
витештво заговарати и нудити сарадњу свих са свима и на корист 
свих! Само онај народ који је искусио страдања и патњу и погроме 
свих врста а није се задојио мржњом према својим окупаторима и 
џелатима може и треба да сведочи у корист мира, комуникације и 

сарадње свих завађених народа и религија у Евро-Азији. Онај ко 
заговара поделе међу Јеврејима, поделе међу Словенима, поделе 
међу Хришћанима, поделе међу Германима, поделе међу 
Романима, поделе међу Арапима, поделе међу Мухамеданцима, 
поделе међу Кинезима, поделе међу жутом расом,  поделе међу 
белом расом, поделе међу црном и црвеном расом тај ће 
подржавати и поделе и сукобе међу цивилизацијама и тај сигурно 
не жели никакво добро Евро-Азији. Онај ко жели мир и 
просперитет у Евро-Азији тај жели и мир и просперитет у читавом 
свету. 

О концепту Евро-Азије размишља се 
већ више векова и пишу се на ту тему 
теорије, есеји, и књиге. Први пут се, 
коначно нуди пројекат једног 
евроазијског центра, у Европи, на 
српском Подунављу, у држави Србији, 
најстрадалнијој европској територији 
у последња два миленијума а 
нарочито у 20-ом веку. Уосталом, идеја 
Евро-Азије ће бити озваничена и 

призната када се у свакој од 91 државе 
изгради по један евро-азијски центар и 

тек онда ће сви бити признати од свих. Сваки од тих евроазијских 
центара може и треба да је специфичан и аутентичан по својој 
форми и величини.

Постоји средишње тежишно место у Европи на коме се, без 
предрасуда, могу слободно мислити, осећати и вредновати 
предности и мане Евро-Азије. Цивилизација мира, ненасиља и 
толерантног суживота и комуникације може се ширити само са 
места где је настала, тамо где су капије времена и простора 
отворене за претапање овога и онога света а то је у Европи управо 
простор српског Подунавља. Српско-дунавски центар 
миротворног преображења Евро-Азије може бити смештен негде 
на току Дунава између хрватске и румунске границе (око 220 
километара леве и десне обале Дунава) идеално у контактном 
подручју Свете Фрушке горе.

ЕВРО-АЗИЈСКИ ЦЕНТАР НА СРПСКОМ ПОДУНАВЉУ може и 
треба да постане камен темељац почетка те нове, 
благотворне, добротољубне, миротворне ненасилне 
евроазијске цивилизације која треба да обезбеди поштовање 
свих нација, држава, вера, култура, привреда, наука, људских 
бића и њихових искустава.

Стварање реалности евроазијског заједништва представља 
нешто више од онога што чинимо, то је оно што ми сви јесмо. 
Саосећање је гравитациона сила која нас све повезује у један 
евро-азијски комонвелт. Тако равнотежно инициране, 
образоване и уравнотежене личности могу пружити 
суштински отпор свим будућим геоклиматским променама, 
цикличним и пројектованим катастрофама и антропогено 
планираном хаосу.

О ЕВРО-АЗИЈИ И ЕВРО-АЗИЈСКОМ ЦЕНТРУ
НА СРПСКОМ ПОДУНАВЉУ

सेर्बिया डेनयू में यूरो-एशिया और यूरो-एशिया केंद्र के बारे में
关于欧洲 - 亚洲和塞尔维亚多瑙河的欧亚中心
О ЕВРО-АЗИИ И ЕВРО-АЗИАТСКОМ ЦЕНТРЕ

В СЕРБИИ ДАНУБЕ

ЕВРО-АЗИЈСКИ 
ДУНАВСКИ ЦЕНТАР

Древни кинески компас

Индијски симбол АУМ

Руска свемирска станица Мир

Први цртеж лавиринта на свету,
Агино брдо крај Београда
(6. миленијум старе ере)

Винчанско писмо, прото индо-европско
и  прво словно писмо света

(6. миленијум старе ере)

Лепенски вир, три знака А, ∆, Λ,
три архетипска слова свих азбука

и Светог звука АОМ – ОМ

Реконструкција куће на Лепенском виру, 
првом урбаном насељу у Европи

(8. миленијум старе ере)

Свети Сава Немањић
(1174–1236)

Стефан Немања 
(1132–1200)

Најстарији приказ Адама и Јеве на територији Европе,
култура сећања Лепенаца на праоца Адама и прамајку, 

прародитељку Јеву који се захваљују Творцу што им је дао 
знање лова и риболова, грађења станишта, писања,  

комуникације и светог звука АУМ – АОМ – ОМ, алгоритма 
хармонизације микро и макрокосмоса и прошлости, 

садашњости и будућности.

Скулптуре са Лепенског вира
(8. миленијум старе ере)

Јева Адам

Цар Стефан Урош IV
Душан Силни Немањић

(1308–1355)

Свети кнез Лазар 
Хребељановић

(1329–1389)

 Деспот Стефан Лазаревић 
(1374–1427)

Иван Џиво Гундулић
(1589–1638)

Арсеније III Црнојевић 
(1633–1706)

Гроф Ђорђе Бранковић 
(1645–1711)

Руђер Joсип Бошковић 
(1711–1787)

Захарије Стефановић 
Орфелин

(1726–1785)

Доситеј Обрадовић
(1739–1811)

Вожд Ђорђе Петровић 
Карађорђе
(1768–1817

Вук Стефановић Караџић 
(1787–1864)

Петар II Петровић Његош 
(1813–1851)

Милош Милојевић
(1840–1897)

Краљ Петар I 
Карађорђевић

(1844–1921)

Никола Тесла
(1856–1943)

Михајло Пупин
(1858–1935)

Милоје Васић
(1869–1956)

Милутин Миланковић 
(1879–1958)

Нобеловац Иво Андрић
(1892–1975)

Милош Црњански
(1893–1977)

Радивоје Пешић
(1931–1993)

Нестор монах 
Кијевско-Печерске лавре 

(1056–1114)

Александар Невски
(1221–1263)

Свети Сергије Радоњешки
(1314–1392) Андреј Рубљов

(1360–1430)

Цар Иван IV
Васиљевич Грозни

(1530–1584)

Петар I Алексејевич
Петар Велики
(1672–1725)

Михаил Васиљевич 
Ломоносов

(1711–1765)

Царица Катарина II Велика
(1729–1796)

Фјодор Михајлович 
Достојевски
(1821–1881)

Лав Николајевич Толстој  
(1828–1910)

Димитриј Иванович 
Мендељејев
(1834–1907)

Константин Едуардович 
Циолковски
(1857–1935)

Император Николај II
Aлександрович Романов,  

(1860–1918)

Владимир Иванович 
Вернадски

(1863–1945)

Казимир Северинович 
Маљевич

(1879–1935)

Сергеј Васиљевич 
Рахмањинов
(1873–1943)

Сергеј Михајлович 
Ајзенштајн

(1898–1948)

Александар Исајевич 
Солжењицин
(1918–2008)

Андреј Арсенијевич 
Тарковски

(1932–1986)

Јуриј Алексејевич Гагарин
(1934–1968)

Никита Сергејевич 
Михалков

(1945– )

Григориј Перељман
(1966– )

Махавира Вардхаман
(599–527 старе ере)

Готама Буда
(563–483 старе ере)Ашока Велики

(273–232 старе ере)

Нагарђуна
(150–250 нове ере)

Брамагупта
(589–668)

Цар Харша Вардхана
(606–647)

Сри Гуру Нанак Дев Ји
(1469–1539)

Цар Џалалудин Мухамед 
Акбар Велики
(1542–1605)

Мухамед Аурангзеб 
Аламгир

(1618–1707)

Бал Гангадар Тилак
(1856–1820)

Рабиндранат Тагор
(1861–1941)

Свами Вивекананда
(1863–1902)

Махатма Ганди,
Мохандас Карамчанд 

Ганди (1869–1948)

Сри Ауробиндо 
(1872–1950)

Сриниваса Ађангар 
Рамануџан

(1887–1920)

Џавахарлал Нехру
(1889–1964)

Падма Субраманијан 
Чандрасекар
(1910–1995)

Индира Пријадаршини 
Ганди

(1917–1984)

Рави Шанкар
(1920–2012)

Jaш Рај Чопра
(1932–2012)

Фу Хси или Фу Хи
(око 2600 старе ере)

Лао Це, Лаози
(571–471 старе ере)

Kонфучије, Kунг Фу Цу
(544–496 старе ере)

Сун Цу
(545–470 старе ере)

Менциус, Менгзи
(372–289 старе ере)

Цар Kин Ши Хуанг
(259–210 старе ере)

Цаи Лун
(50–121 нове ере)

Царица Ву Зетиан,
Ву Цетјен
(624–705)

Шен Kо или Шен Kуа
(1031–1095)

Цар Хунг-ву, Џу Јуен Чанг 
(1328–1398)

Ли Шизен, Донгби 
(1518–1593)

Др Сун Јат-сен
(1866–1925)

Лу Xун, Џоу Шужен
(1881–1936)

Чанг Kај Шек
(1887–1975)

Мао Це Тунг, Мао Цедунг
(1893–1976)

Киан Ксуесен
(1911–2009)

Јуан Лонгпинг
(1930– )

Чанг Чех
(1903–2002)Ма Јун, Џек Ма

(1964– )

Делхи

Пекинг

Владивосток

Харбин

Ласа

Техеран
Багдад

Санкт Петерсбург

Калкута

Москва
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